

Fidesz: baltával faragják az oktatást Szegeden

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Fidesz-frakció felszólítja a múlt szombati rendkívüli közgyűlési ülést elszabotáló polgármestert és kormánypárti képviselőket, hogy mondjanak le januári tiszteletdíjukról, ajánlják fel azt jótékony célra - mondta tegnapi sajtótájékoztatóján a legnagyobb szegedi ellenzéki frakció vezetője, *Hüvös László*. Hozzátette, a kormányzati megszorítások nem maradnak Szeged határain kívül: a városnak járó közoktatási normatíva 260 millió forinttal csökken 2009-ben. - Az oktatás átalakításában nem a szakmai, hanem a pénzügyi érvek dominálnak - figyelmeztetett *Farkasné Pocsai Blanka* frakcióvezető-helyettes, az oktatási bizottság tagja, mondván: baltával faragják a szegedi oktatási rendszert. Szerinte a szakközépiskolai átszervezés révén létrejövő gigantikus intézmények és

tantestületek aligha lehetnek rugalmasak, a gyerekekért működő iskolák. - Az oktatási rendszer átalakításának áldozata lehet a Kiss Ferenc és a Déri Miksa középiskola kollégiuma, ezeket megszüntetné a városvezetés. A gyerekszám csökkenésével már nem magyarázható a Gárdonyi általános iskola átadása a sajátos nevelési igényű gyerekeket foglalkoztató Wesley János Általános Iskolának, illetve a Hunyadi általános iskola bezárása sem. Ha ezek az intézkedések megvalósulnak, pedagógusok, technikai munkatársak utcáit kerülnek utcára - fogalmazott *Farkasné Pocsai Blanka*. Hüvös László szerint a tervezett összevonások így nem mehetnek végbe, a városvezetés terveit a szakma teljes kizárásával készülték, az ügyben senkivel semmiféle egyeztetés nem folyt. A közgyűlés február végén tárgyalja a kérdést.

Önkormányzat: semmilyen faragásról nincs szó

MUNKATÁRSUNKTÓL

A normatíva nem az iskolák, osztályok vagy tanárok számával függ össze, és nem is a gazdasági válsággal: a tanulók létszáma határozza meg - mondta *Solyos László* szegedi alpolgármester, akit a Fidesz-tájékoztató elhangzottairól kérdeztünk. Vagyis annyival kevesebb a pénz, amennyivel kevesebb a diák. Szegeden egyébként megállt a születésszám csökkenése - 2001-ben született a legkevesebb csecsemő, azóta folyamatosan emelkedik a számuk. Az új tanévben ugyanannyi első lesz, mint tavaly. De a demográfiai hullámvölgy most a középiskolákat éri el, mintegy ezerral lesznek kevesebben.

A Hunyadi-iskolában az előző két

évben nem volt első osztály, az idén sem lenne, mert csak 8-an jelentkezének. Ugyanez a helyzet a Gárdonyiban, amelynek tanulóit a Wesley-iskola veszi át. Szegeden mindazonáltal ugyanannyi első osztály indul, mint az előző tanévben.

A szakképző iskolák átszervezését fideszes vezetési városokban is elvégezték, lásd Hódmezővásárhely, a kifejezetten szakmai indíttatású szegedi átszervezést támogatta az ellenzék is, ezért nyilvánvalóan politikai jellegűek a mostani támadások - magyarázta az alpolgármester, aki végül megjegyezte: sem baltával, sem mással nem farnak az intézményfenntartásra fordított 8 milliárd forint az idén sem lesz kevesebb.

KISVENDÉGLŐ IS NYÍLIK A DUGONICS TÉREN

Az A Cappella cukrászda tulajdonosává a Z. Nagy

Minőségi cukrászdát megéri bővíteni, jó árakkal pedig érdemes kisvendéglőben is gondolkozni - hallottuk az A Cappella tulajdonosától, aki megvette és újraindította a Dugonics téri Nagy cukrászdát.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi A Cappella és az újszegedi Indiáner cukrászda tulajdonosa, az Aranytopáz Kft. vette át januártól a Dugonics téri Z. Nagy cukrászdát, és a napokban nyitott ki Dugonics téri cukrászda néven. Az ügyvezető *Gyuris László* mestercukrász, aki közreműködött nagy sikerű süteményeskönyvünk elkészítésében. Elmondta: a Z. Nagy Kft. átvételéről van szó, mert a cég hiteleit vállalták át. A műemlék-épületben levő 460 négyzetméteres üzlet tisztasági festését végezték el. A nyolcvanas évektől nagy hagyományú cukrászdából ugyanis az év végi APEH-bezárás miatt elszoktak a vendégek. A cukrászdát itt is működik; megtartották a cukrászok és felszolgálók nagy részét. És megőrizték a Z. Nagy-receptek legjavát.

Megmarad a Klauzál téri A Cappella is. Nem konkurenciája egymásnak a két cukrászda, mert a 6 éve nyitott A Cappella viszi a modern, kísérletező vonalat, és 40 százalékig beszállít a Dugonics téribe. Az új szerzeményben ragaszkodnak a hagyományos ízekhez, alacsonyabb áron. Kapható a bevált sampite, sportszelet, csokicsúcs, nagypapa krémese. Átfedés árban és ízben az A Cappellával például a bledi krémese és a Cherry Zsu torta meg a panettonne olasz kalács. *Gyuris László* azt mondja, a Klauzál téri üzlettel nem tudott terjeszkedni, pedig igény



GYURIS LÁSZLÓ JÓ ÁRON, MINŐSÉGGEL AKAR VERSENYBE SZÁLLNI Fotó: Frank Yvette

volna rá. Ezért döntött a Dugonics téri üzlet mellett.

Az épület London pub néven működő részében egyelőre átalakítás és felújítás zajlik, de hamarosan ott is nyitnak. Kisvendéglőt tervez a tulajdonos szűkebb, minőségi kínálattal, elfogadható árral. Úgy gondolja, éppen ilyen válságos időben, amikor a vendéglátóság is a létükért küzdenek, bele kell vágni a ven-

déglőnyitásban. Jó árakkal szerinte még most is versenybe lehet szállni. Úgy számol, hogy két ember 3-5 ezerért megebédel majd nála. Amint lehet, megnyitja a tér felé a megszokott kiülős asztalokat. A belső udvart átalakítva, halk zenével képzelet. Nem teljesen új terep *Gyuris László*nak a vendéglő: a nyolcvanas években szerződésben vette a balatoni Sirály vendéglőt.

HÍREK

SZEGED-BEMUTATÓ A FIÓKKÖNYVTÁRBAN

Az ősszel megújult Szeged folyóirat új száma a Somogyi-könyvtár fiókkönyvtáraiban mutatják be. A város-történeti, kulturális és közéleti magazin kiadásával tavaly bizta meg a Somogyi-könyvtárat a szegedi önkormányzat. A januári lapszámot ma délután 4-kor a Csillag téri könyvtárban ajánlják az érdeklődők figyelmébe. *Tandi Lajos*, a Szeged főszerkesztője *Petrovics István* történésszel beszélget.

BARANYAI KÉPZŐMŰVÉSZEK KIÁLLÍTÁSA

A Szög-Art és az egyetem rajz-művészettörténet tanszékének Fischer Terében (Szeged, Brüsszeli körút 37.) ma délután 5-kor 23 pécsi és Baranya megyei képzőművész alkotásaiból nyílik kiállítás. A március 1-jéig látogatható tárlatot *Gamus Árpád*, a pécsi galéria igazgatója nyitja meg.

JOBBIK-KÉPVISELŐ MAROSLELÉN

A maroslelei Kurusa Tibor a Jobbik első önkormányzati képviselője Csongrád megyében - jelentette be tegnapi sajtótájékoztatóján *Tóth Péter*, a párt szegedi elnöke. Kurusa Tibor eddig függetlenként ült a település 9 fős képviselő-testületében, míg nem a Jobbik frissen megalakult helyi szervezetének elnökévé választották. *Tóth Péter* elmondta: Csanádpalotán szintén létrejött a párt helyi szervezete, a közeljövőben pedig Kisteleken és Mórahalmon is ugyanezt tervezik.

TTIK A MESTERSZAKOKRÓL

A természettudományi és informatikai kar szeptembertől indítandó mesterszakos képzéseiről tart szakmai tájékoztatót csütörtökön 14 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központ alagsori I-II. termében. Minden jelenlegi egyetemistát és a képzés iránt érdeklődő diplomást várnak.

AZ ÁRUHÁZBÓL ÉDESSÉGET, EGYMÁSTÓL MOBILT LOPTAK TAVALY A 14 ÉVEN ALULIAK

126 gyermekkorú bűnelkövető Csongrád megyében

126 gyermekkorú, 14 év alatti fiatalal szemben indulhatott volna rendőrségi eljárás tavaly Csongrád megyében, ha a hatályos törvény nem zárta ki az ezen életkor alatti bűntetőséget.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A napokban kirobbant 9 éves szegedi kislány „megezőszakolásához” hasonló, komolyabb ügybe nem keveredtek a megye 14 éves aluli bűnelkövetői 2008-ban.

Pál János rendőrségi szóvivő szerint tetteik - áruházból édesség, számítógépes program lopása, különböző kisebb értékű műszaki cikkek (MP3-lejátszó, mobiltelefon) egymástól való elvétele - nem voltak nagyon súlyos esetek. A legtöbb 14 év alatti elkövető

a Szegedi Rendőrkapitányság illetékességi területén, a legkevesebb Kistelek környékén került szembe a törvénnyel. A megyében összesen 126-an voltak. Rendőrségi eljárás indulhatott volna többükkel szemben, ha az országban hatályos törvények nem úgy szólnának, hogy a 14 év alatti életkor a büntetőséget kizárja.

Magyarországon évről évre egyre több a gyermekkorú bűnelkövető, a jelenlegi legkomolyabb szankció velük szemben az állami gondozásba vétel. Itthon évente átlagosan 3500 14 év alatti gyerek követ el valamilyen bűncselekményt.

Horányi Miklós, a Szegedi Fellebbviteli Főügyészség vezetője 2007 végén kifejtette, hogy a gyermekbűnözés visszaszorítása, illetve hatékonyabb kezelése érdekében a büntetőségi

korhatárt 14-ről 12 évre kellene csökkenteni - ez a lehetőség azóta sem került napirendre.

- Szívesen változtatnék eddigi álláspontomon, de a konkrét ügyek, amelyek a médiában is megjelennek, nem adnak erre okot. A Btk. általános részének módosításában nem került

” Nem büntetést kellene kiszabni a 14 év alatti gyerekekre.

Horányi Miklós

szóba a büntetőségi korhatár levitele, aminek kárát később fogjuk megtapasztalni - vélekedett *Horányi Miklós*. A hivatalos statisztikával kapcsolatban megjegyezte: ezek csak a nyilvánosságra került esetek, nyugodtan számolhatunk ennek a duplájával. A főügyészség vezetője a szülők, az iskola erkölcsi tanításának hiányát vagy nem elégséges határozottságát látja, ám lapunk kérdésére azt is elismerte, a problémás gyerek nem biztos, hogy tisztelt szülőjét, tanárait.

- Nem büntetést kellene kiszabni a 14 év alatti gyerekekre, de ha azoknak egy komoly, felnőtt emberekből álló hatóság mondaná, hogy rossz úton járnak, jobban elgondolkodnának a jövőjükön. Ehhez persze megfelelő szakmai képzettséggel rendelkező emberekre lenne szükség a rendőrségeken, bíróságokon és ügyészségeken - magyarázta *Horányi Miklós*.

Érettségire külön kell jelentkezni

MUNKATÁRSUNKTÓL

A felsőoktatási felvételi eljárástól függetlenül, de ugyanúgy február 16-ig kell jelentkezni a május-júniusi érettségi vizsgákra, mint az egyetemekre, főiskolákra - figyelmeztet az Országos Felsőoktatási Információs Központ. Fontos, hogy a két jelentkezés nem váltja ki egymást; mind az érettségire, mind a felsőoktatási intézményekbe külön jelentkezési lapot kell kitölteni. Középszintű érettségi vizsgára - a tanuló jogviszony fennállása alatt - minden olyan középiskolában be lehet jelentkezni, ahol az adott tárgyból vizsgát szerveznek.

DOMBAI TÜNDE

Eszméletlen

Késő estebe nyílik a lakossági fórum. A házigazda hosszú kérdésekkel szólózik, viszonzásul a vendég szétbeszéli az időt. Fogy a teremből a levegő. A szócseplés harmadik órájában egyszer csak egy férfi lefordul a székről. Rémült csönd. Törékeny nő ugrik oda a halálra vált emberhez. Végtelen percekig viaskodik az eszméletlen testtel. Visszahozza a férfit a halál torkából, hogy a rohammentő érkezéig tartsa benne a lelket.

Javában folyik az életmentés, amikor a szívszorító várakozást egy asszony töri meg. Hangosan követeli a vendéglőadótól, hogy „addig is” válaszoljon végre a kérdésekre.

GYERMEKKORÚ BŰNELKÖVETŐK SZÁMA CSONGRÁD MEGYÉBEN

